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Okirathamisitó exminiszter.
Néhány nap óta egy felette érdekes ügy 

foglalkoztatja a helybeli, belgrádi és zágrábi 
rendőrségeket. Arról van szó, hogy Tausanovits 
Koszta, volt szerb kereskedelemügyi miniszter, 
a ki a tavali belgrádi felségsértési perben 
Basics Nikola mellett mint fővádlott szerepelt, 
és a kit emiatt 10 évi nehéz börtönre is 
Ítéltek, részvényeket hamisított és azokat a 
helybeli és zágrábi bankokban értékesítette 
volna.

Ez ügyre vonatkozólag a következő sür­
gönyt találjuk a márczius hó 29-iki budapesti 
és bécsi lapokban :

„B e 1 g r á d, márczius 28. A „Male Novine“ 
jelentése szerint a „Beograc1 a Zadruga“, egyik 
legjobban álló szerb pénzintézet igazgatótanácsa 
épp most hamisítást fedezett, fel részvényeiben, 
mely hamisítás állítólag Tausanovics volt 
igazgatónak a bűne, aki egykor miniszter volt 
a radikális kormányban és a kit a legutóbb a 
hazaárulás! pörben 10 évi börtönre Ítéltek. 
Tausanovics, amint mondják, a letétben levő 
részvények közül vagy 40.000 frank értékű 
részvényeket egy aláírás meghamisítása után 
eltulajdonított és a részvényeket zágrábi és 
újvidéki bankokban helyezte el. A hamisitá,- 
sokat a szelvények bemutatása alkalmával fe­
dezték fel. Az igazságügyi hatóságok a ki­
zárólag radikális párti tagokból álló igazgató- 
tanács kérelmére megindították a vizsgálatot."

ü dolog mibenlétét megtudandó utána 
jártunk, és oly forrásból, melynek szavahihe­
tősége kétségen felül áll, a következő infoi" - 
mácziót kapjuk :

A „Beogradska Zadruga“-t egy tiz-tizen- 
két éve, hogy alapították. Egyike a legtekin­
télyesebb belgrádi bankoknak, melynek alap­
tőkéjét 10,054 drb. részvény után befizetett 
1,005,400 dinál nyi összeg képezi. Különös súlyt 
kölcsönzött a banknak az a körülmény, hogy 
Bankovics, a ki a bank vezérigazgatói állásra 
az alapítás alkalmával kineveztetett, egyszers­
mind a szerb Duna-gőzhajózási társulat vezér­
igazgatója is. E vállalat többször nagyobb 
kölcsönökre szorulván, mindig a „Beogradska 
Zadruga“-hoz fordult.

A bank csakhamar a legelső sorba küz­
dötte fel magát, és néhány éve, hogy arra 
gondoltak, miszerint az alaptőkét újabb 10000 
drb. részvény kibocsátásával felemelik. Ki is 
nyomatták a részvényeket, de a tervtől külön­
böző okoknál fogva elállottak. Ezért a blanket­
tákat egy csomóba kötötték, lepecsételték és 
a bank egy fiókjába elzárták.

Ebben az időben történt, hogy Tausáno- 
vics Koszténak a kereskedelemügyi miniszteri 
állástól meg kellett válnia. A mint ez már 
szokásban van, sinecurát kerestek számára és 
kinevezték a „Beogradska Zadruga“ vezér- 
igazgatójává. Bankovicsnak félre kellett állnia, 
és Tausanovics került a bank élére.

Tausanovicsról, kit a viszonyokkal nem is­
merők dúsgazdag embernek tartottak, kiderült, 
hogy vagyona alig vau. De azért tiszta kezü- 
ségébeu senki kételkedni sem mert.

De a rúd mindinkább rájárt, és igy abba 
a helyzetbe jutott, hogy póuzkölcsöuökre szo­
rult. Es most két éve, midőn a péterváradi 
sörfőzde részvénytársasággá alakult, melynek

Tausanovics a főrészvényese — a részvények 
majd negyedrészben az ö tulajdonát képezik — 
senki sem csodálkozott, a ki viszonyait ismerte, 
hogy az összes pénzforrásokhoz, melyek szá­
mára megnyíltak, segítségért fordult.

Ekkor történt, hogy Tausanovics a hely­
beli „Központi Hitelintézet“-nél 130 drb. 
„Beogradska Zadruga“ részvényt elzálogosított 
4500 írtért. A dolog, hogy épen itt zálogosítja 
el részvényeit, annál kevésbbé lehetett feltűnő, 
mert azt hitték, hogy Tausanovics restell a 
részvényeket ott, értékesíteni, a hol ő a vezér- 
férfiú és mint a bank egyik alapítója szerepel.

Közbejött az 1899. évi felségárulási per, 
mely köztudomás szerint Tausanovics elitélte­
tésével végződött. Ekkor ismét Bankovics 
került a bank élére.

Ekkor egy nevezetes dolog történt. A 
zágrábi „Srpska Banka“ unk feltűnt, hogy 
Tausanovics annak idején nem engedte meg a 
szelvények érvényesítéséi. Most. hogy Tausa­
novics fogságra került, mintegy biztosítandó a 
neki adott kölcsönt, beküldötte egy belgrádi 
banknak értékesítés végett.

Es ekkor észrevette e bank igazgatója—■ 
névszerint Golubovics Mit a, — hogy a „Ban­
kovics“ név különbözik, a szelvényeken olvas 
ható és az általa jól ismert Bankovics név­
aláírás tek ni kai reprodukcziójától.

Ekkor a „Beogradska Zadruga“ puhatolni 
kezdett, hogy hány hamis részvény került ki Tau­
sanovits kezéből, és hogy hova lettek. Csakhamar 
sikerült megtudniuk, hogy a hamisított rész­
vények száma 308, melyből 170 Zágrábban, 
130 Újvidéken a „Központi Hitelintézetnél 
van : hogy hova került a hiányzó 8, megtudniok 
nem sikerült.

Bankovics e hó 12-ikén Újvidékre jött, 
hogy a részvényeket megtekintse Itt szemé­
lyeseit meggyőződött, hogy az ő aláírása hamis. 
Mert Bankovics azokat — eltérői eg a három 
másik igazgatósági tagtól — nem irta alá.

Itt arról is értesült, hogy Tausanovics 
leánya vette fel mindig a szelvényeket. Ha 
ez Zágrábban is történik, úgy még ma sem 
derült volna ki a hamisítás.

Az ő neve csalás utján került a részvény­
szelvényekre. És pedig olykópen, hogy az ő 
kezeirását reprodukáló pecsétnyomóval rábé- 
lyegezték. Mert tudni kell, hogy Bankovics 
tartott a banknál egy oly pecsétnyomót, mely- 
lyel lényegtelen ügyekben rányomták kezeirását 
akkor, midőn a Dunagőzhajózási-társulat el­
nökigazgatói irodájában működött.

Miután Bankovics meggyőződött, hogy a 
részvények hamisak, azt mondta a „Központi 
Hitelintézet“ igazgatóságának, hogy a „Beog­
radska Zadruga“ intézősége megveszi majd a 
részvényeket. Csak arra kéri őket, ne adják 
el a részvényeket. Arra nézve nem nyilatko­
zott. hogy a részvények hamisak.

Egy helybeli régi barátját, a ki tekinté­
lyes könyvkereskedő, ezúttal felkereste, és el­
mondta neki, mi járatban van itt Újvidéken. 
És mondta neki azt is, hogy az aláírása meg 
van hamisítva, és elmondta neki, hogyan tör­
tént az egész dolog.

Bankovics hazaérkezve, felhívta a csalá­
dot az ügy rendezésére, és egy heti haladékot 
adott. Csakhogy a család nem tudta a dolgot 
rendbe hozni. Megtette a feljelentést.

Bankovics Belgrádban intézkedett, hogy a 
308 drb. hamis részvény valahogy piaczra ne 
kerülhessen, mert ez a közönség bizalmatlan­
ságát a bank iránt felkelthette volna. Sőt 
szükségesnek tartotta, hogy a csütörtöki 
„Trg'ovacski Glasnik“, a belgrádi börze hiva­
talos lapjában a 24 igazgatósági tag aláírásá­
val egy nyilatkozatot jelentessen meg, melyben 
felelősséget vállalnak aziránt, hogy csakis 
308 részvény hamis, és hogy az evvel járó 
kárt megtérítik.

Másrészt lépéseket tett, hogy diplomácziai 
utón a hamis részvények letiltássá.

Csütörtök reggel sürgönyt kapott a helybeli 
rendőrség a magyar kir. belügyminisztériumtól, 
melyben a „Központi Hitelintézet“ nél elzálo­
gosított részvények letiltása elrendeltetik. -

Ennek megfelelően megjelent a nevezett 
pénzintézetnél Jójárt János alkapitány és Vései 
Elek közigazgatási gyakornok és lepecsételték 
a jelzett részvényeket.

Az ügy — érthetően — nagy szenzácziót 
keltett városszerte, és mindenfelé csak erről 
beszéltek. A „Központi Hitelintézet“ nem 
szenved kárt, mert a „Beogradska Zádruga“ 
igazgatósága, mint fentebb irtuk, megtéríti a 
Tausanovics felvette zálogkölcsönt.

Érdekes, hogy Tausanovics és a felség­
árulási perbeli társainak megkegyel mezése 
csak napok és hetek kérdése lévén, Tausano­
vics abban az órában, ,melyben a börtön kü­
szöbét elhagyja, vizsgálati fogságba kerül 
majd a leirt okirathamisitás miatt.

Újdonságok.
(Az „Újvidéki Takarékpénztár“ közgyű­

lése.) Az „Újvidéki Takarékpénztár“ csütörtök 
délelőtt tartotta ez évi közgyűlését Szalay 
Lajos elnöklete alatt. Megjelent 31 részvényes 
282 törzs- és 231 elsőbbségi részvény képvise­
letében. Első sorban is Faith, dr. Nemes és 
dr. Kohn kértek az igazgatósági jelentés né­
mely tételére vonatkozó felvilágosítást, azután 
áttértek az évi jelentés érdemleges tárgyalá­
sára. A vita, melyen Szlezák dr., Balassa 
igazgató, dr. Kohn, Leitner, Fürst J. J., Kl ein lsek, 
dr. Nemes vettek részt, délutáni 1/i 2-ig tar­
tott, a mikor is határozatba ment, hogy: a 
törzsrészvénytőkéből lebélyegeznek 30000 frtot 
(30%-ot). A mérlegben kimutatott 44798 frt 
17 kr. vesztesség redukáltatik akkép 41798 
frt 17 krra, hogy az elsőbségi részvényesek 
számára teherkép elszámolt 1899. évi félévi 
kamatot nem fizetik ki. E 3000 frt. levonása után 
fentmaradó 17198 frt 17 kr. üzleti vesztessóget 
a lebélyegzett 30000 írtból fedezik; a 30000 
írtból még megmaradt 12.801 frt. 83 krt a már 
beállott, de összegszerűleg még ki nem mu­
tatható további üzleti vesztességek fedezésére 
szolgáló tartalékalapot képez. A 11.198 fit 17 
kr. fedezetlen vesztességet átviszik a jövő 
évre avval a megtoldással, hogy mindenek­
előtt fedezendő ez üzleti vesztesség a jövő 
évi tiszta nyerességből; az elsőbbségi részvé­
nyek 6% kamata garantiroztatik olykóp, hogy 
a mennyiben az az átvitt vesztesség fedezése 
után feutmaradó nyeressóg többletből ki nem 
telnék, az a következő évben, 1901-ben 6%-ra 
ki lesz egészítve.



Szömbät, rtíártóitífc 31-éri.____________

(Színházi hír.) Azok a tavali bérlők, a 
kik az április 15-én kezdődő színházi idór.yre 
ismét bérelni óhajtanak, felkéretnek, hogy e 
lap szerkesztőségében jelentkezni szívesked­
jenek, a hol is előjegyzéseket elfogadunk.

(Á „Magyar Kaszinó“ estélye.)Az újvidéki 
„Magyar Kaszinó“ 1900. évi április hó 7-én 
az „Erzsóbet“-szálló nagytermében tánczczal 
egybekötött zártkörű társas házi estélyt rendez 
a következő műsorral : 1. F'elolvasás. Irta és 
olvassa dr. Szabó Lajos ur. 2. II. Rákóczy 
Ferencz Rodostóban. Dramolette, irta Váradi 
Antal, zenéjét szerzé Ábrányi Kornél. Előadja 
Molnár Gézáué urhölgy, Zongorán kíséri Vértes 
Alfréd ur. 3. A sors üldözött. (Pech-Vogel.) 
Monolog. Előadja: Harsányi Elemér ur. 4. 
Nyitány „Teli Vilmos“ ból Rossinitól. Zongorán 
négy kézre előadják dr. Belohorszky Jáuosné 
és dr. Morvát Gézáué urhölgyek. 5. Kupiék. 
Előadja ifj. Winkle István ur, kiséri dr. Horváth 
Gézánó úrhölgy. Kezdete pont 8 órakor este. 
A tagok vendégeket hozni jogosítva vannak 
Belépő dij: személyjegy 2 korona, családjegy 
4 korona. A t. hölgyek kéretnek lehetőleg 
egyszerű öltözetben megjelenni, — a résztvevő 
közönség pedig, a műsorra való tekintettel, 
pontosan megjelenni. Az előadást táncz követi.

(„Az Orsz. Munkás-Nyugdijegylet egye­
sületének) helyi választmánya f. é április hó 
1-én d. u. 3 órakor a „Fehérökör“-hoz czitü­
zelt vendéglőben választmányi gyűlést tart, 
melyre az egylet tagjait ez utón is meghívja 
Csernyei Mór, a választmány elnöke.“

(Eleven újság.) Vasárnap este lesz a 
pazarfényünek Ígérkező kerékpáros ünnepély. 
Az érdeklődés oly nagy mértékben mutatkozik, 
hogy a legteljesebb anyagi és erkölcsi siker 
biztosítva van. A színpadon levő „Eleven 
Újság“ palota rendkívül Ízlésesen van 
decorálva. Az előadást táncz követi, hol egy 
újvidéki zeneszerző saját szerzeményű kerin­
gő t fog bemutatni, melyet a kerékpárosoknak 
ajánlott. Ez utón ismételten felhívjuk olvasó 
közönségünk sz. figyelmét ezen elmésen 
összeállított, sikeresnek ígérkező mulatságra.

(Ingatlanok forgalma.) Az újvidéki kir. 
törvényszék telekkönyvi hatóságnál az elmúlt 
hét folyamán következő helybeli ingatlanok 
kerültek átirat ás alá: Az újvidéki takarék- 
pénztár tulajdonát képező 1148 és 1149. ö. i. 
szánni ház és beltelek Dungyerszky Lázárra 
6400 korona vételárban. Milkov Milos városi 
rendőr tulajdonát képező 1679. ö. i. számú 
ház és beltelek Koroknál János és neje Cséki 
Juliannára 2300 korona vételárban. Banth Anna 
tulajdonát képező 336. d. ö i. számú ház és 
beltelek Wack Péter és neje" Klausze Gizellára 
3400 korona vételárban.

(Ml minden szükséges egy embernek?) 
A születésnél: bölcső, gyermekruha, később 
harisnya, czipő, kalap, játék, még később: 
iskolatáska, Íróeszköz, ruha, azután : óra, láncz, 
evőeszköz, ágy, asztal fésű, kefe, szappan, 
nyakkendő keztyű, lámpa, konyhaedény, bútor, 
bot, ernyő, |pipa, hegedű, kártya, szőnyegek, 
stb. Mindezen tárgyak és más ezer és ezer 
minden szakmabeli ipari és kereskedelmi czik 
szabott árakon vásárolható egyetlen üzletben 
a hírneves „PÁRISI NAGY ÁRUHÁZBAN“ 
(Budapest Kerepesi-ut 38.) a hol — mint az 
egész országban ismeretes — minden vevőnek 
ki 10 írtért bevásárol egy művészies kivitelű 
képet ingyen készítenek bármely fénykép után 
csupán a díszes papirkeretért fizetendő 1 frt 
50 kr. E világhírű áruház összeköttetése min­
denkire csak előnyös lehet és különösen most 
áz ünnepek és az utazások előtt kérjen min­
denki árjegyzéket, melyből előre is meggyő 
ződhetik, hogy jobb, szebb és olcsóbb árukat 
sehol sem vásárolhat.

(Robbanó szer a postán.) Nem kis kon- 
sternácziót okozott tavai júniusban a helybeli 
postahivatalon egy csomag. Iskolakönyvek 
voltak feladva, de a rosszul csomagolt külde­
ményből töltények potyogtak ki. Megindult 
a nyomozás, mely ép 9 hónap után kiderítette, 
hogy a küldemény feladója egy Petrovics 
Alexija nevű 13 éves szerb főgyinnasiumi 
diák, a kit e kihágás miatt a rendőrségünk 
felelőségre vont. A kis diák, kinek fogalma

Ujviáóki Hírláp.

sem volt, hogy tiltott dolgott cselekszik, haza 
küldött Maglájra Floubert-patronokat, hogy a 
vakáczióban lövöldözhessen. A rendőrség be­
látva, hogy a gyerek tudatlanságában és min 
den rossz akarat nélkül küldte a patronokat 
a postán, csupán 1 frt. fő- és 1 frt. mellék- 
büntetést mórt Petrovicsra.

(Megzavart esküvő.) Futtákról Írja leve­
lezőnk : Tegnap egy embert tartóztatott le 
nálunk a csendőrség, a ki gyilkossági kísér­
letet követett el. Pleskuv Milos a neve a sötét 
szándékú embernek, a ki megakarta ölni 
Veszelinov Piroskát esküvője napján, azért, 
mivel őt kikosarazta. Templomból jött hazafelé 
a nászmenet, mikor az eset történt. Pleskov 
Milos lesbe állott az utczán és várta áldoza 
tait. Nem sokáig tartott a templomi szertartás, 
kocsikra ült a násznép és jó hangulatban mentek 
a lakodalmas házhoz. Egyenkint robogtak el 
a kocsik Pleskov Milos élőt. Végre oda érl­
elője az a kocsi is, a melyben a szép meny­
asszony és vőlegénye, Radiszávlyev Gábor 
ült. A kikosarazott szerelmes erre a kocsira 
várt. A mikor ez közelébe jutott, revolvert 
emelt a kocsiban ülőkre és négy lövést tett 
egymás után rájuk. Szerencsére a lövések 
egyike sem talált. A merénylő még több lövést 
is akart intézni reájuk, de abban már meg­
akadályozták többen, körülfogták és lefegyve­
rezték. A csendőrség a letartóztatott merénylőt 
Újvidékre kísérte és átadta az ügyészségnek.

(Uj templom Zsablyán.) Császka György 
érsek a zsablyai templom építését elrendelte 
és arra saját pénztárából 80,000 koronát 
engedélyezett. Az új templom román stylu 
lesz és 1200 lélek befogadására fog szolgálni. 
Az építéshez a vállalkozó tartozik azonnal 
hozzáfogni és köteles azt folyó évi deczeraber 
hó 1-ig tető alá hozni és 1901. évi szeptember 
hó 1-ső napjáig teljesen befejezni.

(Hogyan lett egy házaspár 6 gyerme­
kével boldog!) Egy a fővároshoz közeli vidéki 
városban élt férj és feleség 6 gyermekével. A 
férj mindig szorgalmas volt, de mégis csak 
ritkán sikerült neki valamit keresni, úgy, hogy 
családját alig birta eltartani. Az asszonynak 
egyszerre csak azon gondolata támadt, hogy 
férje tudtán kívül részt vesz az osztálysors­
játékban. Sokáig takarékoskodott a krajczá- 
rokkal, inig egy negyedecske sorsjegyet besze­
rezhetett volna; ekkor Török A. és Társa 
czéghez, Budapesten, Váczi-körut 4., fordult, 
és megrendelt ott 1/i sorsjegyet. Számát sem 
az 1-ső, sem a 2-ik de a 3-ik és 4-ik osztály­
ban sem húzták ki. Elcsüggedve irt az asszony 
Török A. és társa czégnek: „még csak két 
osztály, aztán veszve vannak a megtakarított 
krajczárok“. Ez azonban nem igy volt, mert 
az 5-ik osztályban nagy nyereménynyel húzták 
ki a számot A Török-czég, mely előtt a csa­
lád szánalmas helyzete ismeretes volt, azonnal 
sürgönyzött az asszony részére megállapított 
czirare, hogy sorsjegyüket egy nagy nyere­
ménynyel kihúzták. Másnap már megjelent az 
asszony férjével együtt Török A. és társa 
ezég budapesti irodájában, de férje előtt még 
titkolta, hogy mi történt. Csak amikor a hiva­
talos huzási jegyzékből meggyőződött és miután 
Török A. és társa czégtól a pénzt felvette, 
adta meg urának a felvilágosítást. A szegény 
ember öröme leírhatatlan nagy volt, reszkető 
kezekkel és örömkönnyekkel szemeiben, ölelte 
át feleségét ezen szavakkal: „neked köszönöm 
jó asszony, hogy mindkettőnket gyermkeinkkel 
együtt boldoggá tettél“.

(Megszökött gerlepár.) A „Bácska“ írja: 
Nálunk történt a vidéken. Az egyik a menyecs­
ke, ötven, a fiatal gavallér huszonöt éves. 
De azért a nő még forrón érezi a vérét. A 
fiatal ember már rég jár mint házibarát a 
házba. A férj el van foglalva hivatalában és 
igy nem tudja, hogy mi történik a háznál. A 
fiatal embert tiszteli, becsüli, mint barátját, 
gyakran meghívja theára és az est vígan, 
kellemesen telik el. A házibarát udvariasnak, 
előzékenynek mutatkozik a férj iránt és a 
férj ennek a kegynek nem tudja miben keresi 
okát. Nappal, mig a férj hivatalban van, a 
házibarát ellátogat és szerelmesen suttog a 
ház asszonyával. Régóta tart már a szerelmes
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gerlepár bizalmas suttogása, de a férj nem 
gyanít semmit. Keserű valóra ébredt áronban 
a napokban, haza megy a hivatalból, benyit 
a szobába és a felségének hült helyét találja. 
Az asztalon hagyott levél megmagyarázott 
mindent. A szerelmes gerlepár, az ötven éves 
asszony és a huszonöt éves fiatal ember meg­
szöktek. A férj futott a rendőrségre, hogy a 
gerlepárt elfogassa, de még ez ideig nem sike­
rült nyomukra akadni.

(Kossuth leghívebb arozképe 1849-ből.) 
Remek kivitelű arczképe készült el a nemzet 
attyának. Gróf Kreith Béla a budapesti Kossuth- 
muzeum alapitója, régen fárad azon, hogy a 
szabadságharcz legnagyobb fiának képeit hiv 
reprodukczióban terjessze. Most jelent meg 
Kossuth Lajos életnagy arczképe gyönyörű 
fénykép-nyomatban. Ez a kép az eddigiek közt 
Kossuthnak legtökéletesebb, leghívebb arczképe 
1849-ből, tehát abból a korból, a mikor küz­
delmeinek és dicsőségének zeni Ilijén állott. 
Mint ilyen kétszeresen drága ereklye, mert 
ebből az időből nincsen róla hi ven készült 
képünk. Ezen az arczkópen minden ott van, 
arai benne nagy volt: a tűz, az elszántság, a 
házért és nemzetért való rajongás, a szabadság­
érti lelkesedés és a lángész ihlete. Kossuth 
Lajos ilyen volt, csakis ilyen lehetett. Valóban 
nemes és hazafias szolgálatot teljesítettek azok, 
akik ezen legújabb Kossuth-arczképet a ma­
gyar közönség számára megteremtették. Ne 
hiányozzék ez a kép egyetlen házból, egyetlen 
körből sem. Ez életnagy arczkép ára csak 
3 frt 40 kr. Az 1848—49-i ereklye-muzeumban 
Budapest, IV., gránátos-utcza 14. Szabadság­
harczunk hőseinek és vértanúink emlékeinek 
e pantheonát támogatja mind, aki e becses 
képet megszerzi.

(A magyar nemzeti zarándoklat,) mely 
a herczegprimás és a püspöki kar vezetésével 
április 24-ón indul Rómába a déli vasút budai 
pályaudvaráról, mindenütt élénk érdeklődést 
kelt. Az 1900. szent esztendő, valamint a 
magyar katholiczizmus 1900 éves jubileuma 
egyformán vonzza az érdeklődőket. Mágnások, 
országos képviselők, kispapok, tudósok, ügyvé­
dek, papok, orvosok, azonkívül egyszerű, 
földmivesek is vesznek részt a zarándokme- 
netben, a melynek kimagasló pontja lesz a 
Laterábau tartadó magyar istentisztelet, a hol 
II. Szilveszter pápa van eltemetve, a ki Szent 
István királynak küldötte 900 évvel ezelőtt a 
magyar szent koronát. Az istentiszteletet 
Vaszary bíboros prímás tartja a lateráni ka­
nonokok segédletével, a kik megint első ka- 
nonokjai a világnak, mert a legfőbb templom­
hoz vannk beosztva. Az ünnepi beszédet pedig 
Fehér Ipoly, pannonhalmi főapát mondja, mint 
annak az Asztrik apátnak utódja, a ki Szent 
Istvánnak elhozta Rómából a koronát. 
Ezenkívül számos más egyházi ünnepség vár 
a zarándokokra, a kiket a 90 éves agg XIII. 
Leo pápa ünnepi kihallgatáson fogad. A 
zarándoklatot püspöki kar megbízásából rendezi 
a magyar katholikusok római zarándoklatát 
rendező bizottság irodája, mely Budapesten, 
az I. kerületében, a krisztinavárosi plébánia 
épületében van. Ide küldendők a jeletkezések, 
valamint a tudakozódások: az iroda posta- 
fordultával felel s ad minden tekintetben föl- 
yilágositást. Kívánatos, hogy a jelentkezés 
április hónap 10-ig befejeződjék, hogy az egész 
előmunkálatot zavartalanul lehessen teljesíteni. 
A zarándoklat különben nápolyi kirándulással 
van egybekötve, kapcsolatban vele más ne­
vezetes olasz városok is megtekinthetők. Ott 
lesznek a hazai tanitórendek küldötttei is a 
zarándoklatban, a melynél érdekesebbet keve­
set látott Romai, a mennyiben diszmagyar 
módéin szalonruha stb. mellett nagy számban 
lesz látható magyar népviselet is. A magyar 
nemzeti zarándoklat országos bizottságától. 
Budapest, I. kerület, plébánia-épület, Krisztina- 
varos.___

Irodalom.
A Dedek-féle SZENTEK ÉLETÉBŐL meg­

jelent a 6., 7. es 8. füzet. Ismételten volt alkal- 
munk e jeles művet a t. közönség figyelmébe 
ajanlam. Most, midőn az újabb három füzet
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fekszik előttünk, jól eső elégültséggel kell jelen­
tenünk, hogy a vállalat a legvérmesebb remé­
nyeknek is megfelel. Illusztrácziói, kivált a 
füzetek elejét díszítő teljes képek, valósággal 
művészi reprodukcziók. A képek megválasztását 
különösen ki kell emelnünk, mert azokban bizo­
nyos következetességet látunk. Nem csupán a 
vallásos érzés, hanem a műélvezet is kellő kielé­
gítést talál bennök. Ha a vállalat ily módon 
folytatja a megválasztást, akkor a Dedek-féle 
Szentek Élete, a mellett, hogy az épületes 
irodalom kiváló alkotása, a régi és modern fes­
tők legkitűnőbb műremekeinek gyűjteménye, 
valósággal az egyházi művészettörténetem segéd­
könyve, a műpártolók szalon-asztalának disze 
lesz. A 6-ik füzetben B e r e 11 i ni s z. Martina 
czimű képet látjuk, mely a vallásos ihletet örö­
kíti meg. A 7-ik füzet a realisztikusabb irányú 
Fr. S. Piombo sz. A gat háj át, a 8-ik az 
oltárképek nagy mesterének, San eh ez no k 
képét: a szervita-rend alapítóit: mutatja 
be. Kiemelendők még a 6-ik füzetben a S z a 1 é z i 
sz. Ferenczet, Nolaszkói sz. Pétert 
és sz. Brigittát ábrázoló modern képek. A 
7-ik füzetben s z. Balázs, K o r s i n i s z. 
András, Jeruzsálemi sz. Veronika és 
a Japán i vértanúk ábrázolásai, inig a 8-ik 
füzetben sz. Skolasztika és sz. Benedek 
társalgását feltüntető kép, meg sz. Apollonia 
klasszikus feje köti le figyelmünket. Elismeréssel 
kell adóznunk annak a bájos képnek, melyet a 
6-ik füzet részére jeles illusztrátorunk Csorna 
Károly rajzolt meg s mely február havának 
jelképes magyarázatát képezi. Tudjuk, hogy a 
kath. egyház február havát a fájdalmas Szűznek 
szentelte. Ezt a gondolatot jeleníti meg C s e r n a 
rajza. A szenvedés virágai, a lótusz, kaktusz és 
bogáncs által alkotott keretben a keresztfa tövé­
ben térdel a fájdalomtól megtört Istenanya; a 
keret felső mezejében pedig fiának holttetemét 
tartja ölében. Az első kép a szerető, a másik a 
gondos anyát tünteti fel.

Változás a „Szentek Élete“ kiadójára 
vonatkozólag.

A „Szentek Életét,“ Dedek Crescens Lajos 
ur, mint szerző, és a Pallas irodalmi és nyomdai
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részvénytársaság, mint eddigi kiadó, felszólítására 
a mai napon kiadásomba átvette m s 
eza mű mostantól fogva kizárólag 
az én kiadványom. A megrendeléseket 
kérem hozzám vagy hiteles megbizottaimhoz, 
vagy a Pallas társasághoz, valamint bármely 
hazai könyvkereskedőhöz intézni.

A mű kiállítását továbbra is a Pallas 
irodalmi és nyomdai részvénytársaság elsőrangú 
nyomdája gondozza.

Budapest, YI1, Rottenbiller-utcza 5/as 1900. 
márczius 28-án. Dr. KISS JÁNOS,

egyetemi tanár.
Kiadó laptulajdonos:

dr. Nemes Sándor.

Nyilt-tér.*

Wilhelm Ferencz neunkircheni (Becs 
mellett) gyógyszerésznek Altonából 1897. 
augusztus 11-iki kelettel a következőket Írják:

70 éves vagyok már s 10 évig iziilet- 
csúzban szenvedtem, és aranyeres voltam 
és nem tudtam sehol gyógyulást találni. 
Végre az On Wilhelm féle antiartbriticus 
és antirheumaticus vértisztitó theája 3 
hót alatt teljesen megszabadított bajomból. 
Köszönetét mondok tehát Önnek és agvóf- 
nőnek, kinek ajánlatát az újságban olvastam. 

Kiváló tisztelettel
Ackermann Krist. magánzó,

Altona (Hamburg mellett.) 
Reichenstrasse 6.

■ Kapható minden gyógyszertárban.

WILHELM FEHENCZ gyógyszerész
Neunkirchen (Alsó-Ausztria.)

Kapható : ÚJVIDÉKEN, H E S Z B.
gyógyszertárában a „Genfi kereszthez“.

* Az őzen rovat alatt 
felelősséget a szerkesztőség.

közlőitekért nem vállal

3266
végr.

szám
1899.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir járásbíróság 1899. 
évi 1882. számú végzése következtében Szalay 
Lajos újvidéki ügyvéd által képviselt Scháffel 
Gottlieb greiezi ezég javára Csurcsics Dávid és 
neje újvidéki lakósok ellen 442 korona s jár. 
erejéig 1899. évi deczember hó 16-án foganato­
sított. kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1014 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m., bolti rőfös áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1899-ik évi V. 1882/2. számú végzése folytán 
442 korona tőkekövetelés ennek 1899. évi szep­
tember hó 30. napjától járó 6% kamatai, */,% 
váltó díj és eddig összesen 46 korona 60 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Újvidéken alperes üzletében leendő eszközlésére
1900. évi április hó 10-lk napjának délelőtti 
10 Órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken 1900. évi márczius hó 26-ik 
napján.

Basch Sándor
kir. bírósági végrehajtó.
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Női kabátok 

Női gallérok 

Leány kabátok 

Leány gallérok

Férfi öltönyök 

Férfi felöltők 

Fin öltönyök 

Fin felöltők

LEGJOBBAN LEHET VENNI

Wiegenfeld és Schreiber
czégnél

ÚJVIDÉKEN, fö-uteza 13. szám
(Popovits M. Testvérek-féle ház.)
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Szőllöbirtokosok figyelmébe!
Alulírott, fakereskedő-czég ajánlja 

kitűnő minőségű, gömbölyű tölgy- 
és luczfenyő-szőllökaróit, jutá­
nyos árak mellett.

ERNST JÁNOS és ROTH
ÚJVIDÉKEN.

Puha padlóknak
legkitűnőbb és elismert legjobb fény­

máz a valódi

Beiegytett
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Linóleum j j 
# padló zománcz.

A Linoleum padló zo­
máncz egy óra alatt 
keményre szárad, bámu­
latosan szép fénynyel 
b r és tartósság tekinte­
tében eddig fölülmulha- 
tatlan. A következő válto­
zatokban kapható: 1 sz. sár­
gásbarna, 2. sz. sötétbarna 
és 3. sz. mahagonibanm. 
Nagy elterjedtségénél fogva

11 n
JUÍ "unkát

Védjegy. • , különböző hasonhangzásu
nevek alatt értéktelen 

utánzatokkal hamisítják, miért, is kérjen 
mindenki kizárólag csak Eisenstädter 
féle Linoleum padló zománczot, a töw 
bejegyzett „VAS? LOVAG6 védjegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára, Bécs.

F Ő R A K TÁR:

Sztojanovits és Raclovanovits
czégnél.
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Az „Újvidéki Lloyd“
keres

egy egyleti szolgát.
Fizetése 720 korona és egyenruha.
Az illetőnek magyarul, németül és 

szerbül kell értenie és általa kétszáz 
korona óvadék teendő letétbe.

Az állást április 15-én kell elfoglalnia, 
írásbeli ajánlatok Balassa Henrik 

elnöknél nyújtandók be.
*****************

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

i=)03
c-acj=l

-5=

ßz összes 50,000 nyeremény jegyzéke.
[A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

11.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona Cl
1 jutalom ISfMMIfMfr
1 nyer. &
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Nyújtsunk kezet a szerencsének!
sokai szerencsések leltek ecv nálunk
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53,
;|3| nyer. és jut, 

összegben 13.160,000

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
bíró magy. kir. szabad, osztálysorsjáték leg­
közelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nvere- 
ménj'jegyzék szerint a sorsjegyek felét pénz 
nyereménynyel húzzák ki és egy külföldi 
sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyere­
ményeket felmutatni, mint a mi magyar osz­
tálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 ko­

rona lesz kihúzva és az egész vállalat állami 
felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 
osztályhoz:

—.75 vagyis 1.50 korona
1.50 . 3.- „
3. » 6. „
6- „ 12.- „

utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul.

Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

egy nyolczad 0/8) frt 
egy negyed (VJ „ 
egy fél (Va) „ 
egy egész (VB

f. é. április hó 10-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

BANKHÁZ
Budapest, V.? Váczi-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már 
ki vevőinknek és pedig rövid Idő alatt körül­
belül három millió koronát.

Rendelőiévé! levágandó. TOROK A. és T£A főelárusitók Budapest.
Kél ek részemre I. oszt. m. kir. szab osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet a

hivatalos tervezettel együtt küldeni.
1 utánvételezni kérem j

Az összeget kor. összegben I postautalványnyal küldöm. J a nem tetsző törlendő.
fii
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120% engedményt kap mindenki,! 1~H" 1 | w
GUMMI

és halhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártal­
matlan, gyorsan és könnyen alkalmazható ÓVSZer férfiak és nők részére.
Ara tuczatonként eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4._,5—,
6 7 ~- és üt 8.—. Bouts americ. tuczatja frt 3.— , 4.— és frt’ 5.—!

Női óvszerek : Hasse tanár-féle frt 2.— , Mensinga tanár-féle frt 2.50, 
űr. Karleí-féle frt 3. elvbonként. Ezen női óvszerek százszor is használhatók.

Hölgy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2.— 3.— 4.—, 
5 — és frt 6.—.

Diana ÓV havi kötő nőknek, legjobb a világon, darabja frt 2,50. 
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.

Megrendeléseket, pontosan és diseréten eszközöl utánvét mellett vagy a 
pénz előleges beküldése után

J. BEI F,
Becs, Brandstätte 3.

1881-ben alapított hírneves higeniai speczialista ezég.
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